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ATA DA :l3a SESSAO ..OR])INARIA'DA (ONGRE(;AQAO DA liIACIJLDADE l?E

DIREITO DE ]iIBEIRAO Pl:ETO DA UNlyERSIDADE DE SAO PAULO. Aos. quatro

dias.do h6s'de diargo de dais xiiil e onze, is 14h3o, em tercdira e tlltima: convqcat6ria, no

Anfiteatfo da Faculdade de Direito de Ribeir3o Prego da Universidade'de Sgo Paulo, reanf-sd

.a Congregagao ,da Faculdade de .Direito de Ribeir5o Preto :',FDRP, sob a prgsid6ncial do

Professor'Titular Ignacio Maria PdiedaVelasc6, Diret6t da Unidadb, e com a presenga dos

Professores AssociadosAlessandro Hirata e Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho;

dos '.Professores . Doutores Jair Aparecido Cardoso, Gustavo Assad Ferreira, Sergio.; Nojiri

(Suplente da Chefia do, Departamento d6 Filosofia do Direito 'e Disciplinas Basicas), Camilo

Zufelato e Eliana Franco Meme; dos Representani:es Discentes .Fernando Aihorim Spares de

Mello(Suplente) e/ Thalcs Cavalcanti Coelho, bem .coma da RFpresentante dos Servidores

T6cnicos Administrativos Sra Marcia Aparecida Cruz de Oliveira Bianco...Presente, tamb6m, a

Sra Maria Jose de Carvalho Oliveira, Assistente Academica,I para .secretarial a reunigo.

Justificaram, antecipadamente, suas aus6ncias os Professores Titulares Hermes ,Marcelo

Huck, Antonio Magalhaes Gomes Filho, Antonio'Scarance Feniand6s e Teresa Ancona Inpez;

os Professores Associados Heleno Taveira Torres,Giselda Maria Fernandes.Novaes Hironaka

e. Gilberto~Bercovici, bem.homo o Professor Doutor Rubens Begak. HayehdQ nQmero legal, o

Senhor.. Diretor dec]ara abertos os trabalhos 6 inicia a Parte ].= '.:EXPEDIENTE. .]:.

g3,]z-29191 'n5o havendo " manifestag(5es nem.,}'alterag6es, ):: a Ata 1. 6 aprovada,: por

unanimidade, pecos presentes. z: Comunicag6es do SenllollDiretou a) informa que a

Se m.ana de Recepgao aos Calouros, r6alizadti na semana de bia 25 de fevereiro, correu a

contento. Foi uma seman4 muito interessante e tudo transcorreu conforme o previsto gragas

ao empenho d6s membros .da Comiss5o de Recepga6 aos calouros,~composta pordQcentes,

funcionfrios e . alunos da Faculdade, mais .o Cents.o Acad6mico e a Associagao,- At16tica

/

/

r

/

paginaijz4 Av. Bandeirantes , 3900 Campus da USP
i4o4o-go6 Ribeirio Preto-SP

T:l F 55 (i6) 36oa-4954
www.usp.for/fdrp



UNIVERSIDADEDEsAolUULO
FACULDADEDEDIREITO
I)E illnEiRAO PROTO

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35.

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

Acad6mica. Dentre a lirogramagao, destaca a atividade realizada na quinta-feith a tarde,

notadamente uma agro. social, que teve repercussao grande na media dando destaque is

atividades da FDRP; b) comunica .clue ja foram feitas ag matriculds dps duds priheiras

chamadas da FUVESTe as da terceira chamada servo feitas nQ dia n.o3.20u. As Inatriculas

correramacontentocoh4organizagaodo . ,. . .Servigo de Gradulii$o 6 que envolveu funcionfrios

das Assist6ncias Administrativa d Acad6mica. Tamb6m contou c6m a: participagao do CQntrd

Acad6mico.. e da Associagao , At16tica *;Acadamica . qde, : ,em 'reunigo . cont a. Diretoria,

manifestaram o interegbe ein participar .da recepgao, tendo uma ituagao tnuito destacada.

Ressalta qud a Matricula doscalouros tfanscorreU $em constrangimentog de nenhuma ordem

.d em 'beMeita harmonic. 'Ressaltd que aumentout jli na primeira ' matricula,' o nQmero de

satisfeitos, daqueles qu8 foraM.conv(icados em primeira chamada da FU\REST, em relagao

.aos anos anterioreb; c) comunica que a Diretoria foi inforlnada pena Pfocuradofia GefAI da

Univefsidade do arquivament(i, por parte do ,Minist6rio Pablic6, daquele inqu6rito civil

relative ao brocesso de tfansfer6ncia extefna, o qual j6. hivia sido mencionado em uma

reunigo anterior. A FD.RP havia inforhado ao Mihist6rio Ptlblic6 sobr6 o bom andamento do

-processo de transfer6ncia extdrna, o que culminbu c6m a .ehtradd de seis novos alunos n6

terceiro semestre e sate .no ' quinto semestre. A Diretoria fez Uma r6uniao:.com essgs novos

: alunos ingressantei na.segunda.keira da semana passada para dai ' as boas-vindas e papa que

des se sentissem integrados. Para que s6ntissem, tamb6m, a respdnsabilidade por fazed parte

do projetg de exce16ncia e a necessidade qu8 des tQm de estar a alturq.do desempenho. dos

alunos daqui; d) informa qud a Faculdade continua realizandoosconcursos necessfrios para

provimento dos car96s. de docentes. Desde ' a 61tima reuniao,. foram realizados os concursos

das areas de Direito. Comercial, Direito International e. Processo Penal, bends indicados,

respectivamente, os professores Emanuelle Urbano Maffioletti, Caio Gracco Pinheir.o Dial,e

Sebastiio Sergio da Silveira: Ja o concurso para a fi'ea de Direito Civil,-fealizad6 na semaha
b
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passadaf n8o t6v8 aprovagao de.candidato; e) informa que a Diretoria foi. comtlnicada pda

Pr6-Reitoria de Graduagao sobre os editais. que foram divulgados, referentQS aos programas

PRO-EVE, PRO-INT,. PRO-LAB e. PRO-INFO;., f) a Pr6-Reitoria de Cultura Q : Extehsio

Universitaria, coma ein to.dog os anon, realize uma Feira dais Profiss6es dos.campo do interior

iio primeiro semestre de cada ano e, depois, uma Feira .das Profiss6es gerd,Tdos campo do

interior eda capital, no segundo semestre. Essa primeira Feira das Profiss6es tem sido feith

(!ada ano num lugar difer6ntee neste ano serf realizada em Lorena nds dias 8 e g dejunho. A

Feira das Profiss6es na capitallainda n5o tem data. A FDRP, como sempre, estarf presente

para divulgar b seu curso junta is escola . :. , . .s do Estado e das demais regimes dol pals; g) na

iltima reuniio do Cohsplht) Universitario, o Pr6-Reitor de Pesquisa rnencionou . que .(5

Prograiha de IncehtivoaogNovos Doc , . . .. .ntes jf trouxe um retornl) muit6. bdm para .a

Univ4rsidade. At6 o momento,; foram contemplados quinhentos e quarenta novos docentes

sclndo que cenjo e trinta e quatro ja tiveram .deus proUetof aprovados..pda .FAPESP. Eases

proletos afro Pdas trouxeram para a Universitllade, na forma de recurse)s dos proUetos, um

montante de R$i4;023 ooo,oo; h) ..a ;Faculdade 6staVa com problema ' de. dbcente para a

disciplina : de Idioms Instrumental. I)iante: da difibbldade .de encontrir docente ; para

ministrar a disciplina e do prquizo que isio ocasionariA aos alunos ingressantes, a Diretoria

tealizou qma reuni50 coM os Chefes dos Departameitos, Comissao.de Graduagao e com a

representagao . discente chegando, .assim, a ima . solugao 8mergencial que conga com a

colaboragao de v4rios docentes.. Esclarecd, entao, .que b DFB solicitou: e ja foi Fbalizada a

abertura d(i .edital do concurso para a c(intratagao de docente para dquelti area, na qual ha

-carencia, que diz rbspeitd tanto a Idioma Instl'umental quanto.a Direito Comparado. Findas

ai Comunicag6es, o Sr. Diretor sugere uma invers5o na pauta, dCixando os itens 3 e 4 da

Parte I n Expediente, para o final da reuniao,. com o hue t6dos concordam= Inicia-se, entao, .a

Parte " ll q- ORDEM DO DIA:l\ t.',..PARA .:REFERENDAR; i.i. PROCESSO
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Zoio.i.45o.89.o FACULDAI)E DE DIREITO DE RIBEIRAO PRETO. An61ise de

,inscrig6es e Banca Examinadora do concurso para Professor Doutor, MS;3, em RDIDP, junto

ao Departamehto de Direito Privado .e de Pfocesso Civil. : Edital FDRP no 3a/aoio --

.A:rea: Direitd.Civil: Candidatos Inscritos: Drs. Gustavo Pereira Leite Ribeiro e V(lra Lucia

Gebrin. Banca Examinadota: Titulares: Professor Titular Rui Geraldo Camargo.Viana

(FD-USP); Professora Doutora Rosa Maria Barreto Boriello de.Andrade Very(FDIR-PUC) ;

Professor Associado Alessandro Hirata(DFB/FDRP-USP); Professora Doutora Lydia Neves

Bast6s Telles Nunez (DPP/FDRP-USP); Pi'ofessora JD6utora Marta Rodrigues; Ma#eis

Moreira (DPP/FDRP-USP). Suplentes: . :.Professor Assbciado, Fernando Campos Scarf

(DCV/FD-USP); Professor DoutQr Nestor Duarte ,.(DCV/FD-USP).;. . Profe6sora D6ptofa

Patricia Faga lgle das Lemon(DCV/FD-USP); Profess6ra Doutora. Cintia Rosa Pereira de

Linfi (DPP/FDRP-USP); PrQfessora Ddutora Flavia Trentini(DPP/FDRP-USP);.Aprovado

pele, Conselho do Departamento de Direitb Privado,e de Pr6cesso Civil,em 02.n.2010,' com

base em parecer da profa Dra,Lydia Never Bastos Telles,.Nunes. Aprovado ad r(:Herendum da

Congregagao em 'o7t12.2010. A Congregagao referenda o despacho do'Sr. Diretor,-

que aprova 8s inscrig6es e a Banca Exaniinadora do concurso para Professor '

Doutor, ; MS-3, eln RIDIDP, junto ao Departamento de Direito Privado e de

Processo Civil =- Edital FDRP no 3z/zdio = .A.rea: Direito Civil. i.z. PR.OCESSO

Zoio.i.45i.89.6 --. 1iIACIJLDADE DE DIRIEITO DE RIBEIRAO PRETO. An61ise de

inscrig6es e Banca Examinadora do concurso para Professor ' Doutor; MS=3, em RTC, junta ao

Departamento .de Direito Privado,e de Processo Civil -- Edital FDRP no 33/goto - Area:

Direito Comercial. Candidatos Inscritos: Drs. * Glauber Camacho Gimenez - Garcia e

Emanuelle Urbano Maf$ioletti. Banca Examinadora: Titulares: Professors Titular Paula

Andrea $orgioni: (DCO/FD-USP);': Professor Lime-Docents Luiz Antonio Soares . Hentz

(UNESP); ~Professor Doutor Gustavo ' Saad Diniz (DPP/FDRP-USP); , Professor Doutor

.7'
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Guilherme Adolfo dos Santos Mendes.(DDP/FDRP-USP); Professprq Dout6ra Lydia Neves

Bdstos Teller Nunes-(DPP/FDRP-USP). Suplentes: Professora D(2utora .Marta Rodrigues

Maffeis Moreira'(DPP/FDjiP--USP); Professora Doutora Flavia ,Trentini(DPP/FDRP-USP) ;

Professor Associado Alessdhdro Hirata(DFB/FDRP-USP); Professor Doutor Alfredo Jose dos

Santos (UNESP); ProfesR6ra .DoUtora Juliana Krueger Pda (DCO/FD-USP). Aprovado pele

Conselh6 do Departamento de I)ireito.Privado 6; de Processo Civil .em 02.i?f20io,' com base

no parecer do Prof. Dr. .Gustavo Saad Diniz. Aprovado.dd ri;Herendum.da Congregagao em

o7.i2.20io; A Conga'egagao referenda o despacho do Sr.. Diretor, que aprova as

inscrig6es e a Banca.Examinado;d do concurso para Professor Doutor,. MS-3)

em RTC, junto ad Departam6nto de Direito Privado e de Processo Civil:f Edital

FDj:P Ho 33/zoio p .Area: Direito Coniercial. i.3. PROCESSO zoio.t.468.89.6

FA(:ULD.ADE DE DIREITO ])E RIBEIRAO PRETO. Anflise de jnscrig6es .e Banca

Examinadora do concurso para Professor Doutoi ', MS-3, em RTC, junta'.ag Depaaamenl:o .de

DireitJ ' : Ptlblico : : Edital FDRP no 34/aoio ]'-. Area::: Processo ' Penal. Candidatog

Inscritos: I)rs. Glauber Camacho Gimenez Garcia, Jogo Paulo Orsini Martinellie Sebasti8o

Sergio da Silveilla. '.Banca Examinadora:l :Fitulares: Professor- Titular Antoni(i Scarance

Fernandes (DPC/FD-USP)'; Professor D6utor. Marcelo Jose Magalhaes Bonicio (DPC/FD-

USP); Professor: .Dout6r Camilo Zhfelato. (DPP/FDRP-USP); Professor DoutQf Claudio. do

Prado Amaral (DDP/FDRP-USP); Professor Doutor Daniel Pacheco Pontes (DDP/FDRP-

tJSP). Suplentes: Professor Doutor Victor Gabriel de Oliveira RC)drighez(DDP/FDRP-USP);

Professor Doutor Fernando da Fonseca Gajardoni(DDP/FDRP-USP); Professor. . Doutor

Gustavo Henrique Righi lvahy. Badar6 (DPC/FD-USP); . Professora Doutora Marta Cristina

Cuny :Saad ..Gimenes (DPC/FD-USP); . Professor. Doutor Jose Raul ,. GBvia6 . de Almeida

(DPC/FD-USP). Aprovado peso ConselhO *' do Departamentdl de . I)ireito Piblico ': em

o7.12.2010, com base no parecer do Prof. . Dr. Gustavo Asked Ferreira.,'Aprovado ad
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rl:jerendum da Congregagao em 20:i2.20io, com ,bang .ni2 parecerdo relator, Pr(if ' Dr.
Jail

.

.Aparecido Cardoso. A Congregagao referenda o despacho.; do Sr. Diretor, que

aprova as inscrig6es e 'aJ Banca Examinadora . do . concurso para Profelisor

Doutor, MS-3). exn RTC,junto ao Dep ..artamento de Direito Ptlblico ,- Edital FDRP

no.:.1 34/goto '. -;.' .Area:: Processo Penal. 1.4. PROCESSO;. zoio.i.468.89.6g.--'

FACULD.ADE DE DIRIEITO DE R]BEIRAO PROTO. Solicitagao de retificagao .do

Departamento de Direito P6blico(DDP), que altera a ' Banca Examinadora para o concurso

para Professor Dodtbr, MS-3, em RTC,iarea de Prt)c6sso Penal,'.Edital FDRP nf ' 3.4/20io,

publicado .nd DOE de 28' de (5utubro.:de boil. Conforme sugerido P aprovado pelo DDP,

retificagao d4 indicagaq do nome do Prof. Dr. IMarcelo Jose Magalhaef Bonicio, para. Prof.

Titular Antonio Magalhaes .Gomes Filho. Aprovado ad .rl:Herendum da Congregagao em

a3.12.20:io. A Congregagao referenda o despacho do Sr. Diretor, que aprova a

retificagad que tiltera a Banca Examinadora para b concurso para Professor

Douotrl ills-3, eni RTC d Edital FDliP no 34/akio,+ Area: Processo Penal. i.5.

PROCESSO .; £.oo8.t.iz.89.o .. -'; - MARTA .. RODRIGUIES , MAFFEISI... MORElliA.

Relat6rio Bienal de Atividades Acadamicqs,- apreseiitado T$ela inter9ssada} referente -a6

periods 2t)o8/polo:.Aprovado ad r(:Herendum ' do Departamento de Direito Privado *e da

Pr6cesso Civil em 1?.12.2010, com base no parecer favorfvel da relatora, profa Dra Flat\da

Trentini. Aprovado . aci r(:Herendum:da Congregagao.. em 24.oi 20ii, Qom base no parecer

favorgvel do relator, Prof. Dr. Gustavo Assed Ferreira: A Congregagao referenda, por

unanimidade dos presented, em votagao secreta, o despacho do Sr. Diretor, flue

aprovou o parecep do relator, favor'avel. qo Relat6x'ig Bienal de Atividades

Acad6micas, apresentado pda ' interessada, referente ao periodo zoo8/zoio.

.t.6. PROCESSO aon.t'.8o.89.9,'' FACULDADE DE DIREITO DE RIBEIRAO

PRETO. Programa'para a abertura- do concurso para provimento.de um cargo:de Professor

f

J
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Doutof ', RDIDP, junta a(i Departamento d , 3 Digciplinas Basicas, na Area) Filosofia do Direito '

de .Instituig6es. de Direito, Direito Com.: I)prado e Idioma Instrumental. Edital FDRP - no

o8/20n. Aprovado dd:ri:Herendum do Conselho do Departamento de Filosofia do I)ireito e

Disciplinas Bfsicas .em og.02.20n. Aprovado ad r({Herendum da Congregagao em t7 02.foil.

O Representantell'Disbente ' whales Cavalcanti Coelho pergunta . ge.. o''idioma

instrumental .6 apenas o de lingua inglesa ' e"o Sr. Diretor responde que sim. O Prof:

Camilo Zufelato pergunta se, nesse faso,'a profici6ncia 6m linguas 6 exigida de alguma

.maneira. O Sr. Diretor responde que simi 'e completa que 6 o mesmo crit15rio que foi

utilizado no outta .edital: '0 Prof.~Sergio Nojiri explica que a diferenga deste edital para o

edital do concurqo que aprovou a Prof. Gisele Ferreira de Araujo e que, no .atual, foi r6tirado o

frances. O Prof. Gustavo ' Assed Ferreira indaga sd:'nio poderia . ser criado. im

paradigma tamb6m para o IELTS. Muita gente qub 6 letrada em ing16s nio pogsui o*T(iEFL, e

sim o IELTS que 6 paralelo aquele, has 6 brit6nico. O Sr. Diretoi ' explica que,justamente

por isso, no edital consta o TOEFL ou equivalente a dle, a (Ifit6rio da Congregagao. O Prof.

Camilo Zufelato cola)ca que. exigir uma prova de proficiancia como essa acaba limitando o

concurso. .As vezes a pessoa tem.um bom navel de ing16s, mas n5o prestou nenhum exame.

Indaga se: n5o seria :melhor suprir esse requjsitO,: ihserindo na firova a anflise {ie bm texto

juridi&o. O. Prof. Sergio.Nojiri explica que seria possivel, por6m haveria diHICuldade de

aferii$o pelos. m6mbros da banca examinadora.. .A formagao da banca ..deveria .ser

ecializada em .ingles.. O Prof. Camilo Zufelato entende que se .tivessem uma prova

com.gabarito. ipso n5o .seria necessfrio. O Sr. Diretor explica que o text(i do edital diz que

o candidato, no ato da inslcrigao, .devera instruir seu requerimento com prova de que. 6

portador de certificado de. proficiencia em ing16s nos niveis,.TOEFL? quinhentt)s e quarenta

pontos, na versgo em papel, duzentos p sete pontos, na versio eletr6nida ou setenta e seis, nd

vers3o da internet, ou compativel. O Prof. Nuno. Manuel Morgadinho dos Santos

/'
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Coelho pergunta se poderia ser(jiialquer outra prova como, .por exemplo, ser um falaa£e

da lingua inglesa. O Sr. Diretor explica que o edital ja foi publicado. e, comp o Prof. Sergio

Nojiri +nencionou, o.Departamenlo poet , .. ;.,; - : .,.nde, num pr6ximo lc6hcurso, tamb6m colocar. a

exi96ncia de idioma para ter mais uma possibilidade de supril ' elsa .necessidade.. Exigte uma

sugestao d6 Prof.BCamilo: Zufelato, :!:a ' Departamentol :analigar£ 6. : depois. yrf .para a

Congregagao. .O Prof. Cantilo Zufelato continua que parece ser nQcessario muddy a

interpretagao da questao .da exigencia dos titulos. no ato da inscrigao. Assiiii,' tudo que disser

respeito a titulagao, poderia ser provqdo at6 a data da posge= O Sr. Diretor informa que ja

houve cason-na Faculdade de pessoas que, . ..ho ato da inscriga6, nio apresentaraln a.titulagao.

O Prof. Camilo Zufelato diz que,:na oportunidade: a pessoa precisou discitir,: Nesse caso

. cohcreto,. o-edital este .dizendo que a inscrigaQ serf deferida .com ;a apresentagio dd titulo.

Acha .que a exig6ncja .da ..titulagao ,deve sgl ': at6 a posse. OI :.Prof. .Nuno Manuel

MOrgadinho dos Santos Coelho comenta que o Jnodb como os .concursos procedem ,na

FDRP 6 diferente de come procedem nas universidades federais7 La,I existe um sistema de

classificagao dos candidatos, portanto, a eventual n5o comprovagao das condig6es.para posse

pele primeiro colocado n4o gera a frustragao do conctirso. No faso da EDRP,'coma apena4

uma pessoa 6 indicada, o n5o suprimento dos rehuisitos gerard a hecessidade de g;e fazer

dutro concurso. Hf a necessidade de .se penqar.em c(lino lidar c6m isgo. O Sr. Diretor

conclui ser um assunto que,demahda uma reflexad, inclusive nessa linha que o Prof.. Nuno

coloca,sera Q entendimento que o Prof. Junqueira tinha, Has isso podera ser objeto .de estudo

e ponsulta, se o concurs6 .deve se exaurir=ou nio com a promulgagao do. resultado~ou com a

nomeagao..A Congregagao referenda o despacho do, Sr. Diretor, que aprovou o

pi'ograma para ''abertura. do concurso para jprovimentoqlde um, cargo 'de

Professor Doutor, RDIDP, junto ao Departamento de Filosofia do Direito e

Disciplinas Basicas, na area de: Instituig6es de Direito,. Direito Comparado e

/

/
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Idionia Instrumental = Edital FDRP no o8/20u. t.7. PjiOCESSO 2008.i.a7Z.89.i

:-: SERGIO NOJIRI. Relat6rio: Bienal I ' de ' A.tividades Acad6miQas, apresentadd pelo

interessado, referente ao :periodo aoo8/20io.'Aptovado-.peso Conselhodo Departamento de

Filosofia do Direito, e. Disciplinas .Bfsicas em lo.ia.aoio, cont parecer favor£v61 do Prof.

Assoc, Nun6 Manuel. Morgadinho dos Santos Coelho. .Aprovado ad ( rqHerendum da

Congregagao em 2i.oz.20n,' 6om. base no. parecer favo6fvel do i'elatorj Pfof> Dr. Gustavo

Assert Ferreira:. O interessado ausenta-se do recant(i. A Congregagao referenda, por 8

totos a favor e 2 absteng6es, eni totagao secreta, o despacho do Sr. Diretor, que

aprovou,, o parecer do relator, favor6vel ao Relat6rio Bienal de Atividades

Acad6micas,. apresentado polo interessado, referente ao periodo zoo8/zoio:

i.8. PROCESSO aoo8.i.z88.89.5 -:. (:AMILO ZI.JFELATO. Relat6rio Bienal de

Atividades Acad6micas, apresentado peta interesgado, referente: a6 'periods 2008/20io.

Aprovado ad .ri;Herendum,do Conselho do Departamento: de Direito Pfivado 6 de Processo

Civil~em i7.i2.2010, com pareceF favorfvel do Prof. Dr. Bdn6dito C6rezzo Pereira Filing.

Aprovado aZI n:Herenduliz da Congregagao em 2i.02.2.On, coma base na parecer favorfvel do

relatorj -Prof. Dr. Sergio : Nojiri.:, O interessado auscnta-se dd:Tecinto A Congregagao

i.eferenda, por g votosa favor e tabstengao, em votaQao secrete, o despacho do

Sr. Diretor, que aprovou. o pal'ecer do relator, favorgvel ao Relat6rio Bienal de

Atividades 'Acad6micas, .apresentado pelo interessado, referente ao periodo

aoo8/zoio. z. z.i. *PROCESSO

zoo8.i.zg8.89.o .=- ELIANA FRANCO NAME. Pedidoj'formulado pda interessada, para

a mudanga de .regime de trabalhojtno Departamento de Direito Ptlblico, de RI)IDP(.Regime

de ' Dedicagao Integral a Doc6ncia e a Pesquisa) para RTC, (Regime de Turno Completo);

Aprovado pele Conselho do. Departamento ' de. Direito P6blico em .21.0g.20101 com pareCer

favorfvel do Prof;. Dr. , Gustavo .Assed Ferreira. Relatora: Profa ,Assoc. ';Giseldd Maria

\

J
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Fernandes Novaes Hironak&. Em bbgiio da Congregai$o ,de o3.iq,akio, foi concedido pedid6.

de vistas io Profs Associado Nunn Manuel Morgadinho dos Santos Coelho. .M'anifestagao do

.Prof. Asqociado Nuno Manuel Mlorgadinho dos Santos.Coelho '. O Sr. Diretor informa que

"na data de ontem, o Prof. Rubens Begak, : ,ao mesmo tempo que jUstificava sua aus6ncia n.a

reuniio d8 hole,'solicitou. vista do prdcesso ,am questao, considerando a ' necessid&de de

melhor SQ inteirar do que consta no pro , .. ,. .' - : : , * .- .' iesso.'LembraaoColegiad6 queaprerrogativa da

concessio de vista 6 do PTQsidente, mas gostaria de ouvirQ Colegiado a respeito.deste pedido

de vista. Com a palavra, o~Prof. Gustavo Assed Ferreira pede para que o Sr.,Diretor

. conceda vista, tendo em vista a impossibilidade depresenga do Prof. Rubens Begak e tamb6m

(i.cato de que hfum parecer dd Prowl. Nunn Manuel Morgadinho dos Santos .Coelho. }'ortanto,

.o pedido de vista,6 c : . ens Begak. a.z. PRO , .ncedido ao .Prof. Rub CESSO ao09.t.i85.89.ff -,.

BENEDITO CEREZZO PEjiIEIRA FILHO. Pedido, formulado pelo interessado,. para a

mudanga de regime de trabalho,:no Ddpartamento.de Direito Privado e ,de Processo Civil, de

RDIDP (Regime de DediCigao Integral a Doc6ncia.e a Pesquisa) para RTC (Regime de Turno

Completo). Aprovado belo Conselho do bepartamento de Privado.'e .de +'rocesso. Civil. em

o8.to.20to, c6m par6cer da Profs Dra Flavia Trentini. Relatora: Pr6fa Assoc. Giselda Maria

Fernandes Novaes Hironaka. Em sessag da Congregal$o de~o3:.i2.20io, foi cdnpedido pedido

de vistas 'ao Prof. Asbociado Nuno Manuel Morgadiaho 4os. Santos Coelho. ManifestagaQ .do

Prof. Associado Nuno Manuel Moi'gadinho dos Santos Coelho. Com a palavra, a Profs

Eliana Franco Neihe solicita autorizagao para ler,:na -condigao de representante dos.

Professores Doutores, uma manifestagao'escrita pelo interessado, a quaid concedida pelo Sr.

Diretor. O texto 6 transcrito a seguir: . :Senhoref'=ZWembrosJ. cora o ..?oto de respeifo. e

acatatheito a todos uoc6s, com apoio no pHncipio constitucional de petit;ao e particiPagao,

rego z;aria para tecer sucintos com&tttdHos sabre a malaria:que ser(i ot#eto de aprecfagdo,

por Vossas Senhorias no decorrer destaTeUniaol O pedido de cllteragao. de regime por mim

&

r
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apresentado estdamparado. na tegislagao da Uniuersidclde(art.:boi do ReqiTnento Gerd) e,

portanto, .nao a.sph'a d minima possibilidade de ilegalidade. At6 porque, peso pdn6{piolda

uaZidade das normal, ndo se rode descdnsiderar a aegis/agro com argumertfos ,peramente

J6Hcos. .Por Dumb Za(io, Por uma quesfdo Z(5gica, o que asta autorizado por Zei ndd bode sgr

.conqaditado puzo: diminish'ajar..ZV8o bastabse elsa questdo que se addura inb'ansponfueZ,

co; mo ja saZientado ni) pedido dp aZteragao de regime por n6s protocoZado, ndo hat;er(i

prdu£zo de netzhuma espdcie.para as atiOidadef docenteb.. reza.conH6Hb. Coma atuaZMeite

eife docenfe.esfd enz;oZuido com a:pr(inca.juMdfca, necessitando, incZusiz;e, da sua ant;idade

adt;ocadcfa para bem desenuoZz;6-/a, notadamente .na ., sua Jeig o tread ; . dd sda, de

afehdimento a:comunidZzde carente, no mbito do escrif6No experimentaZ, urge aZtelar seu

regime de .h'tibatho para que o jihpedlmentd. existentf- posse ser rfchagado ej. u.ssim,

permitir g normal desenuoluimento dd iuas atiuidadei. Nda se pode oluidcir, tamb6rn, que

este docbnte deseltuoZz;e ant;idadd adstMta a prddGa.j&rfdica na condfgdo de. membro da

Comissdo de Jurisfd respons(guez reza eZaboragdo € &compan/zamento do b'dmite ZegisZaHuo

do novo c6digo de processo civil. Esse questao, tamb6+n, 6 retduante para.fundamental e

Tttotiuar. seu pedidd de.: alteragao de regime de trabathd:'lPor outs(i 'lada, o cato de .a

UniPa'sidade esl:ctr no comego de subs atiuidades ndo autoriza dizer ser ddcesgaria, neste

memento, a percentclgem minima e)cigida de docentes,no regime de dedicagao integral para

qud seu b'abaZho s€7'a .(:Hemado a .'contents. % pe5quisa .e . a .eMensao ndb asta?,

hecessdriantente, tigadds ao ' regime, de tFQbalhou .Tentos exemplos de prclfessores em. regime

dd dedfcagdo parcfal cu/a pesquisa e extensdo sdo .exemplos .e em egcaZar mai07'. do. que

aqueles que ,estate no. regime de dedicagao ' integral.bein resunto te mos: i) A legislagao da

Uniuersidade. permite a dlteragao de regime dd docents; 2) Ndo hauerd pt'ejuizos a

atiuidade docents por dubs ra£6es t6gicm: i) ao:docente nao.foi ah'ibuida aura; ii) o docents

este a .h'elite do EscNt6rio Experimental, ds uoltas com ag atiuidadesprdticas que date. se

\
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espera; 31) .E inferesse do'docents.d aZteragdo do regi7ne e, aZ8tn de ndo b'azer .preyu£zos (i

d d ncaa, /zd correspondancitz rza ZedisZagd6 'perHnente. .Assam sehdo, cord.4scusaf reza

pioZtddad&, reitero o pedido e requeiro d({Henmenfo." O Sr. I)iretor retina a. materia.de

..pauta para que possa-ser feito um reexame, tends lem vista. um .cato novo; qu6 6 ess.a

manifestagaol Lembra d todos .: que.', q sentido da pauta leer enviada com .lanteced6ncia,

devidamente instruida, para os membros do Colegiado, 6 .para que todos possum ' it para a

feuniao, devidamehte conscientes, conhecendo OF.assuntos que vgo ser tratados, para que ?s

mat6rias possam ser discutidas a contents e, por fim,' deliberadag. Com a palavra, o Prof.

Gustave Assed Fei'keira $umprimbn . . , .:a(5 Sr. Diretdr pda atitude de retirai ' o, tema. de

pauta, ja que existe utn.cato nova, 'Diz qu6 ia pedir vista do processo, poi$, a'partir do veto em

separado apresentado pele Prof. Nunn Manuel .Morgadinho dos: Santos Coelho e os term6s

apresentgdos 'pe]o Prof. Benedito Cerezzo Pereira ]lilho, sente. a ,necesgidade de tambQn

apresentar um vote em separado faso o Sr. Diretor defira. O Sr. Diretor pergunta se. tnais

algu6m gostaria de se manifestar... Com a palavra, o Prof.'Jain Aparecido Cardoso

cumprimenta o Sr. .Diretor pda atitud6. Diz que tblvez 'os argumentos do Prof. Rubens

Begak, no :.seu v(ito gm feparado} em.relagao ao pedidoda Profaj1liana Franco Neue, possam.

contribUir tamb6m para esse pedido Em relagao a fnanifestagao.:do Prof. Benedito Cerezzo

Pereira Filh(i, considera qde .houve um equivoco quando o; docente disse que n5o Ihe Ifoi

atribuida aula, pois o estagio e uma aura. Com a palavra, o Representante Discent6

'lhalei Cavalcfinti Coelho pede~ vista do prdcesso para tamb6m apresentar uma

manifestagao. O Sr. Diretor, considefandoos dais pedidos ,ddvista apresentados, retirade

pauta, , s81icitando que a'.mahifestagao. seja encaminhada em. tempo , habil para que. 8ssQ

material sda enviado aog membros da Congregagao no puzo I'egimental. .da convocagao.

Pedidos de vista 'do Prof.: -Gustavo Assed Ferreira e dg Representante .Discente Thales

Cavalcanti Coelho deferidos. Com a palavra, a Profs Eliani Franco Neme pergunta se

\

\
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nao,' bois o mesmo;jf foi retirado de pauta e pergunta se a p .. . - ' rofessora querpedirvistado

processd. A Profs Eliaia Franca Neme responde que ngo. 3. PEAS-11AMl3N.!-Q

DQCl3N.!.E1 3..:t.. PROCESSO zoo9.t.5o.89.o-;;'. GISELE FERREIRA DE ARAUJO:

Pedido de afaftamento da interessada pelo periodo de 2 anon, comprejuizo dosvencimentos,

para o flip de attiar c , . . .. ' . )mope;ofessdravisitante no Instituto Psicot6cnico de Beja, Portugal:. na

a e a db I)ireito International 'Ambiental.. Rejeitado belo Conselho.do Departamentb de

Filosofiti=do Direito e Disciplinas .Basica:l em io.ia.20io,: com parecer, do Prof. Asgod.INuno

Manu61 Morgadinho dos ISantos Coelh6, . ,' " . indeferindo :) . pedido. Relator: Prof. Dr Jain

Aparecido .Cardoso. O Sr. Diretor explica que a professora havia pedido, antQriormente,

um afastamentQ, por ki(iif anosi sem prquizo ddvencimehtos.. Essdpedido foi processado. no

ffnbito do Departamento d indeferido; foi processado no. 8mbito da C(ingragagao e indeferido

tamb6m. Em. grau de recurso, na Reitoria, a interessada api'esentou outro pedido, agora cdm

prquizo de vencimentos. Depois de an61ise $obre esse pedido, em grau de recurso, em i'elagad

;a decis5o do Reitor, a Pro6uradoriaGeral encaminhou para a Unidade novamente, para que

essa questao fosse andlisada coho um novo pedido. lsso chegou a Unidade; foi processado

novamente no Ambito do Departamento, houve uM indeferimento; veio I)ara a Congregaigo e

teve. Um parecer do relator ' Pmf. Jair ;Aparecido Cardoso. pele indpferimento, ou: sqa, ''

d6ntrfrio'ao pedido. Eiclarece que a Profa Gisele Ferreirade Araujo tinh& entt'adb com dois

mandados de segurahga, um clontra o Reiter 6 outdo contra o Diretor da Faculdade e, em

'Bmbos os casos, os juiz6s hgo entehderam pda concessio de liminal. Ja houv6, .num desses

mandad8s de seguranga, uma sentehga contrfria ipretensao da docenter ' Seja por esse

motivo ou.nao, na sequ6ncia, a interessada pediu a. exolieragao da Universidade. Esse pedido

de exon6raigo este sendo processado, ainda nio foi ultimado pelos 6rgaos. centrais, has a.

situagao dela 6 de u . . ,: . . .. .fi pedido de .exoneragao ja formulado.. De qualquer maneira, homo esse

/
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;pedido de pfastaAento jaCorria ' nesta Congregal$o, cabe &o Colegiado felhar esse proce.sso

do pedido novo. da interessdda. Com a palavra, o Representante Discente
Thames

Cavajcanti Coelho pergunta se ::a (iocente entrou Com doin pedidos diferentes; um de

exoneragao' e um de. afastamento. O Sr. Diretor esclarece que s5odbas coisas diferentes, o

pedido de afastamento 6 6 que diz i'espeito iFDRPe:a exoneragao $.j.unto a Administragao

Centra[. O RepresFntahte ])iscente whales Cavalcanti Coelho pergunta, entaOI se,

{com a qxoneragao, a docente continua co : . ,io cargo. O Sr. Diretor responde qu8 n5o, pois

a.exoneragao 6(} pedido de saida da Universidade e,:quando ela for procdgiada, espera'$e que

a Reitoria de o cargo de volta a FDRP. Informa que a data do pedido de afastamentb.g

anterior a ' do . pedido de exonerag5o. Com a palavra, ojtepresentante Discente

Fernando Amorim Soares de Mello pergunta se esse pedido de exoneragao este sends

Diretor ' explica que)a Comiss50. Processante, io tomar conhecimento . do ' pedido de

exon.eragao que tramita pda Reitoria; ent . .ndeu, por b6m, encerrar.o processo adminiltrativo

referente ao.abandono (]b cargo. pda docente. Com a palavra, o Prof. Gustavo Assed

Ferreira corrobora a manifestagao .do:.Profs Jain .Aparebido Cardoso, poF.mei(i do parecer

sobre o pedid6,. em vista de quq a Profa Gisele Ferreira de :Araujo vem de; im hist6rico de

afastaMentos .que acabam Confirmando a sitiagao final. Foram pedidos suc6ssivos de

afastam6nto pelos mais distintos motivos, at6 chegar um momento em que hio se .sabia mais

qual era a situagao da prt)fessora dentro da instituigao de ensino.:A.Congregagao aprova,

por unanimidade dos presented, . em votagao secreta, o pareder do .relator,

indeferindo o pedido de afastamento da interessada pelo periodo de z anos,

com prquizo dos vencimentos, para o fim de atuar homo professor'a visitante no

Instituto Pscicot6cnico de BiQja, : Portugal, na Area de Direito 'lnternAcional

Ambiental. Retomando:o Expediente,
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Com a

palavra,' o Prdsidpnte. da Comissio de. Graduagao -Prof. \ Camino Zufelato,

co' munich que,:em relagao a transfer6ncia Qxtema, para ingrdssa no. terdeiro periods; sein

candidates ' forum admitidos e, para : ingresso n(1) quinta period(i, tito lcandidhtog , foram

.admitidos, sendo qde um deles nao'compareceu para efetivar a matridula.,Esclarece .que tr6s

desses ctindidatos coin-nota 4,95 tivQram uma apr6ximagao para ama nas mesmasl chegando

a iiota 5. Dessa maneii'a., forum aprovadosog treze alunos mencionadog, Informa os n6meroi

da IJSP em termos de transfer6ncia externa: no campo das bio16gicas, viiite e sete por cento

das vagasfbl'am pree , .nchidas; das exatas; dezessete por cento das vegas foray preenchidasi e

dag humanas, trinta e seis. por cents das vagas foram preenQhidai.. Sio n6meros oficiaisl.

apresentadf)i pda Pr6:Reitora de Gradual;ao. L6, entao,. um trecho da conclus5o da mesma:

"SobraM :muitas sagas ,ociosds na, Z.;SP meg7po apes o'exams'de .h'anli#erencia. dais t;ages

ndo .'sao preehchidas parade os candidafos. ndo aprauados ndo adngem tz Rota de corte

minima, esfabeZecida peZas &nidades.? PQrtantQ, o que acontece na.FDRP 6 mais ou menos

um 'lreflek6 ;daquilo :que acontece na USP como I um .todd. 'f Dm. dado que tranqiiiliza a,

Unidade. Por .fim, informa que na 61tima feuni5o da Comiss5o deCGraduagao realizada na

$egunda-keira, ja:. estabelec(!ram .algumas possibilidadeg:.de mudangas. para o pr6ximo

processo de transfer6ncia. O Repre$entante I)iscente Fernando Aniorim Soares de

Mello pede um aparte, que .6 cohCedido peso Prof. Camilo. Zufelato, e perguntR se os tr6s

alunos que tiv6ram nota 4?95 foram'automa\icamente aprovados. O Prof. Camilo Zufelato

responde que nao,: foi atrav6s de recurse. Con+inuando, .comunica qqe os editais da Pr6-

Reitoria 4e Graduai$o.iloram , r6cebidoi essa semana pda Unidade. Coma sempre, iss(i '6

'processado pda Comiss5o de .GraduaQao d .feta tbntala estabelbcer ,alguns 'cl'it6fios de

disti'ibuigaodesfes valores de.C6rba na Unidade. BasicamQnte, a.verba destinada pelo PRO-

)
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LIVE 6' na m.onta de R$7.922,00l 'pele PRO-LAB '6 no montante de'R$2t.o8o,oo.I Esse valor

tem sido utilizado, tradiciondlmente, ha aqaisigao de limos ou higienizal$o daqueles que p

.Unidade posgui,.gonsiderando que a..verba que a Reitoria destiha a Unidade 6 absolutamente

insuficientepara:aquisii$o deliwospara . . : ,.. .. .uma bibliotdca em face: de formagao. coma d da

FDRP. O Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho pede um aparte, que 6

concedido belo Prof. Camilo Zufelat6,.'Q revela que 'sua proPosta era. que a verba fosse

utilizada no esgrit6rio de . prftica jiridica, mas a id6ia de btilizf-la na biblioteca 6 mais

interessante. Continuando, o Prof. Camilo Zufelato informa 'que Q.terceiro edita16 o

PRO-lNT, "cuja verba destitiada foi de R$to.37t,oo. Relembra ' ;que, no ah6 passado, 6sl;a

verba foi ,'destinada para a realizagao de um~ seminirio ' intefnacional proposto pdas

pro' fessoras. Cintia Rosa pereira de 'Lima e Lydia .Never Bastos Telles Rubes, o qual foi

.admitido pda Pr6-Reitoria excepcionalmente, paid. a mesmq e destinada, Qm regra; para os

ilunos. O quarts edital 6 6 PRO- INFO rograma de'Apoioa InformatizaQao do Ensino de

. Graduagao, voltado para .equipamento,el aquisigao de insumos para .laborat6rios de aulas

.prgticasj cuja verbs.;6 de R$i0.288',oo.. CQntinuando, esclarece: Que, em razgo do ingresso de

UQ nQmero grande de doFentes que ainda ngo est5o contratados,..a Com.issio de .Graduaigo

teve que readequar a gradehoraria a partir dd disponibilidade de horfrios desse! docentes,

queestao fazendo um favors Unjdade. .. . . ,grade. ja estavd definida ho comegd. do sehegtre;

mas com'o ingresso dos novos .docentes a Comiss5o tele que readequa-la. Informa,que ja esb

aberto.o puzo do SICA e passara este aho, pessoalmente, nas salas relQmbrando ds dlunos

sobre o sistema de avaliagad, que este aberto at6 o.dia u.o4.20:it. Servo enviados e-ihails aos

docentes e discentes. Informa que a Pr6--Reitoria tem aumentado o n6mero de b.olsas para as

unidades que tem efetiva participagao no RIGA. Em relagao is matriculas, comunica qde

existem dezenove vagas disponiveis para . a pr6xima .,chamada. S5o decorreiiteslde cinco

desist6ncias, move.; ausencihs..e . 6iico que nao. donfirmaram matricula... .O Prof. Nuno

pgginai6jz4$ 71 .i . .:.''.rr '' ' \ '-- ,\'Av.Bandeirantes,39ooCampusdaIJSP
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nue]. Morgadinho dos Santos Coelho,.;em aparte, faz algdmas observag6eg. em

relagao ao que o Prof. Camilo Zufelato comunicou: A respeito do edital PRO-INT, diz que este

6 Voltad6 a mobilidade e existe grande. interesse pop'parte dos estudantes em :conseguir

oportunidades de cursar sdmcstres acad6micos eM: &utros parses, ds quaid elms .nao. podem

aproveitar pbrquenao thin dinheiro. Em seu ponte de vista, isso deveria :ser priorizado;'pois

fal'f grande diferenig nd formagao dos alunos d:na din3mica da Faculdade: Outra quegtao Q o

problems do.'calendario da USPS Quase +inte por centodos alunos ainda estio para ingressar

sends que pg aulas ja comegaram. lgso 'causa prejuizo. para as .' disciplinag. O Prof. Camilo

Zufelato relata que esse 6 um problema enfrentado por today as unidades. f umq

dificuldade que,a FUVEST e o Sergio Orsini, que 6'quem.pensa esse calendario,:l enfrentam.

Ewes dizem que'nat) ha como con6iliar de outta inaneira d calendar'io, pris ha dma s6rie de

out:ros prazos. Em relagao iverba,destinada ao PRO-INT, diz ter absolutaconvicgao que sega

essa-a destinai$o .natural dessa verba. O SiT. Diretor explicd que, realmente, o espirito das

verbal:do PRO-INT 6 apoiar d internacionalizaga6 dos alunds da Unidade para . que:des

I)ossam razed interc3mbio. O Prof. Camino Zufelato completa que essa vei'ba, por Dais

que seja maida do que a do ano passado,nao 6 capaz de suprir as despesas que terra um aluno

em iitercfmbio por seis ineses} ,por exemplo; Com a palavra,'o Repfesentante da'!Jnidade

junlo ao Consblho .de }'es(juisa, Prof. Nun(i Manuel Morgadinho dos Santos Coelho,

observa sabre a oportunidade de implantagao da Cohissgo de Pesquisa da.Unidade. O Sr.

Diretof esclarece que ~isso ja este sendo processado, at6 porque, o Regimento da.baculdade

I)revs que s6 depois de tr6s anon 6 que se estpdaria a .conveni6ncia da implantagao dessa

Comissgo. Continuando, o Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelh(i,I ' em

relagao a .atividade de$ pesquisa, . informa }que muitas dificuldades infraQstniturais s5o

encontradas nesse campo na Faculdade por parte dos:"docentes e do,..compo discente,

principalmente, por causa da biblioteca. Nio serf cdmlirida a vocaQao da Faculdade em ser

y\

10 dos Santos Coelho;':em . '

.:a:'.; :.,:.;.;h«.i4 1£i'* I
:'nt6s e do: ci-po digs'«tef; .~ ' '.
««i;.-,-,..:., lii.". :..
- I '- . '-' .-' }...
\:.- , '' . -' ,;, 'i- ; . i '',;';:

' ''', : ' :'. '-''''r ...''.',
)oo (lzmpusaa.USP ' ">. '"{.
F Pluto-SP :, ' ; '

-.; *':Jll ,.

:- .'t ':? .. leia\itty a qHviua
. .' .' ' - 1 - ' ' .

', ,. 1; '.424 en6ontradas ness

: ::il;: ; I ..-.I,,.::::.;',.
;.: :,j; ' '*"",, :.::l }';~.
' ' ; 'l ' ' ' . ' ' .':, ' :

''l ':.' ;,.::
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uma Faculdade de Direito ,academidamente forte se nio houver uma atitudd diferen\e da

Administral$o Central com respeito a construgaoda.biblioteca. Considera ser necessario,um

di61ogo:sabre o lugar:do ]ivto na pesquisa em gera] da USP,porque ningu6m se lembradele

guaiido se tratd do investiinento em pesqdisa. O Sr. Diretox ' solicita que; se houver alguma

£i$o coicretA que 'a administragao da Faculdade popsa fazed.junto aos 6rgaos centrais, .?ga

. comunicado para que. .esta possa apoiar. Em tdrmos da FDRP, d Cf)missao da Biblioteca

icabou de ser reestrutuFada e quem este'i frente dela 6 oProf. Thiago Marrara'de Matos, que

ebtf coiiliciente da .necessidade de 'apresentar projetos que possibilitem. uma melhora. cada

Vez maier e substantial da biblioteca. Continuando, o .Prof.. Nuno Manuel Morgadinho

dos Santos Coelho diz que, no contexts da P6s-Graduagao, a Comigsgo'Vem discptindo e

tem um consenso em relagaoJ uma. contrapartida da Administrdgao Central para a Unidade.

A principal contrapartida: 6 o investiment I substantial na biblioteca homo condii$o sind qua

non para o seu avango. O. Sr. Diretor considera ser iinportante queJ?ssa. sugestao sega

levhda:i Diretoria porque, por exemplo, futuramente teri uma. reuniio com o Pr6-Reitor de

P6s-Graduaga6,'sends que o proUeto 'cQm esshs contrapartidas. serf apresehtado a ele. Nada

impede, .por6m, que caminhem paralelanfente no 'sentido de sensibilizar Q-PrP-Reiter. para

essa necegsidade. O Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos. Coelho informa

que a Pr6-Reitoria de Pesquisa disponibilizou, desdq'Q meio.do ano passado, um estagiario

pam a construgao de um site que delve funcionar como. uina vitrine.da produgao cientifica da

Faculdadq. Pede aos professores que, ajudem com a.disponibilizagao do seu proprio material.

O Sr. Diretor aproveita o ensejcLe diz que a Editora Atlas finalmente ultimou a realizagao

do li'i'ro.'e :junta . com ol outro:.co-coordenadot, : Prof. . Rubens Begak, este tramitando. o

langamento dense livro.. O langamento serf feito em ,Ribeirao Preto,. mas, .talvez, bela

negociado com a editora um langamento: em S5o Paulo, para atingii ' um pablico maior. O

Pi'of. Nuno Manuel Morgadinho dos Santos Coelho comunifa qqe este aberto o

4

paginai8jz4 Av:Bandeirantes , 3900 Campus da USP
14040-go6 Ribeir5oPreto-SP

T I F 55 (16) 360a-4954
www.usp.for/fdrp



UNIVERSIDADE DE SAO ]UULO
FA.CULDADEDEDIREITO
I)E RIBEllIAO PlIETC)

\

\

3

H *:..%.~ '' i :..:i:lX£l
:.:'£ '. i. .. ,: : . }:4:'i

edital para iniciai$o cientifica no period0 20u/2012. Os ,aluhos podem procurar os

divplgagat), ao qub o PI'of. Niino Manuel Morgadinho dos Santos Coelho responde

que;o edital egtf sendo objetp de divulgagao Eneste moments.. Contihuando, informa que foi

condluida a distribuigao dos R$5.ooo,oo do Projetd Cinco, edital para finaiiciam6nto de

palestras .g divulgai;ao cientifica. Foram atendidos:a quake noventa porlcento do valor total

d(is prolet6s:.apresentados e ainda ha um empenho 'em conseguir, ou junta a Unidade pu

junto ' a ;Pr6-Reitoriai (i. financiamento dd cem por'cents .dos proyet6s. O Sr. Diretor

informa que, em relagao.ao Conselho de Cultura e E)ftehsio Universitaria, o Prof. Rubens

Begak n5o enviou nenhuma. comunicagao. . Portanto; ando o .item 3, inidia=sd o item 4,

cont a pda\rra, .o Prof. Gustavo Assed Ferreira

informa que foi rea]izada, na 6]tima quarts-keira, a;primeira sessgo da feuniao do Conselho

do bepartamento de Direito Ptlblico nas hovas :instalag6es que ficaram:excepci6nais e tudo

trdnscoH'eu dd nianeira.agi'adavel. Agradece publicamente pelal:dolaboEagao dos Profs.:lCaio

Gracco. Pinheirb Dias, Fabiana Cristina reverie Sebasti5o S6tgio da Silveira, pois estgo

auxi[iand6 e . assessorando -:os docentes , .responsaveis=:pe]as discip]inas] na . graduagao.

Cumprimenta,.,a Segao :e a Comissgo de Graduai$o pelo extreme empenho que v6m tends,

junto .a ease ihicio duro de semestre e que 6'sempre assim quando se'tem hovos docentes.

Cumprimenta-os; tamb6m, pda.atengao que foi dada ao Prof. Hermes. de Freitas Barbosa,

que solicitou este. anfitehtro paola. as aulas dd Medicina FQrense, pois ag salas. de aula si8

claus, o que atrapalharia a exibigao de imaged no telco.,: Agradece,I.entao, .a Segao e a

Comissgo .de Graduagao pele empenho com o Departamento de Direito Piblico ness.e inicio.

de ano. Por fim, conta que apresentou seu relat6rio e nele langou uma publicagaorno peel(i da

revigta da Faculdad6. Diz que apresentou.essa publicagao Cm seu primeiro.ano aelui-e teve

muito esmero em realizal aque16 ttabalhQ. Pede, elitao, que essa revista seja ultimada nd ano
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de '20u para :que fosse publicada .logo 8ssa produi?o;. cientific8. Com a palavra,. 6

Representaiite Digcente ~'whales Cavalcanti Coelho,; diz que, ha aus6ncia ;de
um

Conselho T6cnico:Administrativo,'.se sen . . . . .:, . ' -. :e; na 6brigalgo de cdmunictir os problemas lde

Informa que ontem foi furtido o ' cairo do .41uno Bruno Sansio Pda e ipso 6 indito £6rid. O

estacionamento da Faculdade 6 ab'erto, o seguranga tem visio total do.inesmo e s6 existe uma

passagem para entrai ' e fair. Apela a, Diretoria para que tame atitudes no sentid6 de .melhofar

asegurangaparaque . . er. Comunicaque..dJ . . . ..isso ngo volta a ocorr ' tiff Simulado,- que ocorreu na

Semana:' de Recepgao aos Calouros,. I)ela primeira VQZ ; com 4i: participagao. efetiva .e

protagonismo dos alunos, foi iim sucessg. Por8m,'ressalvados os calouros? os dFmaig
alunos

foram libe£hdos das aulas para participar do Jeri'muito em Lima da hora o quq ocasionou

umd participagao muito pequena; destes discentes.. Solicita,' entao, quk da pr6xima vez bl

evento :!da maid b6m organizado para que .ipso ii5o Ocorra ncivamente..;0 Sr. Diretor

esclarece que a seguranga 6 um problema do campiA cbmo um l:odo. fi um problema. quea.

Universidade tem que* enfrentar. No Cohselho Gestdr,~.essa'quesHo jf foi Idvantida vfrias

i'ezes. f ..necessa$o. um controle .: mais efetivo dos acessos'.do campus, pris existem tr6s

po' rtarias e 6 Sabido que o controls 6 mais ou menos. Mas esse 6 um assunto que transcehdqo

imbito da Faculdade. O campus temtido,:nesse inicio do ano, hmproblenia acehtuado, pois

em janeiro Q,fevereiro ja houve o furto de alto veiculqs*po! uma quadrilha que ja foi

identificAda pda policia. Essa quadrilha estavfl atuando nos estaCionamentoi da FMRP.

Houve uma aQao efetiva dd t)resenga. .6 repressao. e essa quadrilha .acabou. por migrar para

outros ambientes. Ontem, a16m do ,cairo do Bruno Sansio Pda, foi furtado um cairo. na

FFCLRP. O aluno foi orientado e Gabe a ele fazer o. B.O. da Guarda Universitfria, para que

isso . possa ser . Uamitido n6' gmbito da:iUni+ersidade:yEm relai$o ao?: Vigilantes,

contratualmeite, a obrigagao deles 6 a gu'area do patrim6nio imobilifrio da Faculdade. Eles

f
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nao'podem ff:r a vigilancia dos estacionalnentos e dos c&rros. ,Com a palavrajo Prof.

Cainilo Zufelato indaga 'sabre a possibilidade de se contratar mats pm servidor para o

ServiQo de Graddagao. Tem acompanhado de perto o ttabalho da.Marcia :Aparecida'Cruz de '

Oliveira : Bianco e das demais funcionf ..ias e sabe que .ha um trabalho absolutamente

eicessiv(il. sobretudo agora com o ingress : .-: . ' ' ) dos novos alunos de.transfer6ncia externa. babe

que ja este 8berto esse proceditnento,,:mas $6 queria reforgar a urg6ncia dessa contratagao~e

os docentes tenhani em mente que as funciQnarias est5o sobrecaffQgadas., levando isso

em conta quando ge pr6ocuparebi com prazos da Comisggo de Graduagao. Outrd ponte que

gostaria de tratar'diz respeito a aus6ncia de tomadas para laptops na$ salas de aura.:.Em gerd,

existe uma ' ou dual tomadasba $'ente da sala..e iss.d,gera uma t:ohcorr6ncia muito grande dos

dlunog parausa-las;.:Acha ser fundamental que se faga uma .revisio desses pontosl Referente

ao site .da Faculdade, icha qUe ele precisa de tim projeto um pouco mais arrojado,. dom um

pouch mats..de. pro . . .issionaligmo. O site tem .side o.:primeiro contato , de todos due. se

;interegsain pda Faculdade, pris o:.:Primeiro instrumento de busca 6 a int chef. O, site- da

FDRP este extremalhente defasado em llelag5o:as outras unidades da USP e ao que se oferede

pof ai. Em relagao dos colegiados; vdrifica-se..que dos fete 6rg5og .de. administrai$o a FDRP

possui apenas tr6s.. Os tr6s anos da criagao:da Faculdade' ja passarain e.a mesma ja este

madura o suficiehte .para. possuir to.dos. os c8legiados. '.Apela para que seja acelerado .o

procedimento de instituii$o de-folegiados. A respeito das mat6rias de, pauta, iiforma .que,

analisanddh da reuni5o de hole, se deparQU 6om otto itens para serem referendados, tr6s

itens para ser deliberados, sendo que doin desses foram retirados de pauta e: uin item que

praticam.ente perdeu Q objeto, .ou seja, tem havido . pouca participaga6 da representagao

docente na formagao da pauta da Congregagao.'Hf : uma.' s6rie :,de assuntos que$sao

fundaMentais e gostaria de pbdir uih escltirecimento gobre quaid o puzo para encaminh4r os.

pedidosdb.insergqo de pauta,*!omo se:faz e se isso 6 absolutamente kiiscrici(5nfrio por parte
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Diretoria. Acha que seria fundamental qhe a .Congregagao participasse de forma mais atiia

da suapauta. Comuhica.que,na semana passada, 6 diretor da Sa . .o Francisco e o Prof. Gustavo.

Henrique Righi lvahy BRdar6 vieram participar. dd uma bang examinadola de c6ncurso

docente, da qual foi netnbro, 6, na oportunidade, nio foi possivel servir nada para que des e

.os demais membros da banca pudessem comer. Eles.vieram participar do concurso e estavalh

sem lalmogo. O boncurso acabou nQ final da tarde e. foi uma :bituai$o constrangedora:. ,A

Assist6ncia Acad6mica comunicou que nio eliste autorizagao da USP para esse tito de gast6,

o que parece estranho aos docentes e ao pr6prio diretor da Sio Francisco: Se houvesse uma

distribuigao 6rgamentaria entre departamentos e colegiados isso poderia ser evitado. O .Sr.

Diretor esclarece que as contratag6es ja egiio em andainento, n6ssa semana a Reitori&

]iberou algumas vagas para a Unidade e alguma delay sei'f destinada para.a Graduagao...Em

relax;ao i.aus6ncia de tomadals, explica :que o proleto da Faculdade foi feito pda Univerfidade.

De qualquer maneira, na medida em que sio detectado.s eases typos de necbssidades, procure;

se supri=las. Nem sempre sao de ffcil realizagao: A respeito do site, pensa ser .necessari6

evoluirequalquer sugestao concreta sera bem ' recebidg. Sobre os colegi:laos, q FDRP este em

tempo de caminhar nesse fentido. Referente a6s assuntos de pauta,;o pr6Prio Regiinento da

Universidade estabelece homo ela 6 feita i..6ntao .basta analisar e estudar. Esclarece .que a

Assist6nci:i Financeira; a: pedido da Diretoria, ;este .analisando uma possibilidade de .resolver

o problema.das bolachas para servir para ab bancas examinadoras. Por6m, ngo ha previsao

dentro do~orgaipento da USP para determinado tito de gasto e n5o ha malta de vontade por

parte. da Diretoria, que tamb6m este .-incomodada doin a situagao:: Cita os eiemplos da

FCFRP, que comprava esse tipo de 'prodilto e foi orientada, par auditorii :interna da.USP,. q

n5o mais faze-1o com o orgamento da Unidade,-e da FMRP e FEARP que compram, mas

atrav6s de suas Fundag6es,. ou da..Coordenadoria. do Cbmpuzsque se utiliza do Restaurante

Central. Acha que todos ficam (ionstrangidos com a situagao, mas a Unidade nfo pode agir
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contras as regras -da USP.- O Prof. Gustavo Assed Ferreira pede uin aparte, que 6

concedido pele Sr. Diretor, e indaga, quant6 is tomadas, se talvez .nao poderia ser enviado

um proUeto BoCORE, pda pr6pria Diretoria Reference is coitratag6es, ha'.pend6ncia de uma

secretfria. E necessfrio que haha uma terceira secretfria para.que carla Departamento tenha a

sua. O Sr. Diretor,. informs que ik;so:. .este .sendo anilisado. Com a palavraz. b

Repre$entante Discente Thdles Cavalcanti Coelho considera que a questao do puzo

para insergao de assuntos eih pauta nio foi esdlarecida. Pede paraque a Assistente T6cnica

Acad6mica indique e disponibilizb o puzo que utillza, pris ja procurou na legislaQ5d da USP e

n5o dihontrou. O Sr.. Diret6r solicita que o .ihembro procure no Regimento do Conselhb

Universitario.. Em.aparte, o Prof. Camilo Zufelato indaga se. a t6cnica que .8stf sehd6

usada 6 pegar o Regimento do. Co .e, nesse sentid6,, aplicar a Congregaigo. O'Sr. Diretor

explica que a regfa da IJniversidade '-prev6. que.'quando o Regimento dq Colegiado. nio

expressa alguma questao, Osa=se o . regiments . superior. O Prof. Camilo Zufelato

continua que ' as caracteristicas do:.Co sgo distintas das da Congregai$o da FDRP, pris

naquele existem mais de cell m.embros. Pareceque serra o caso de deliberar quanto a iss6 em

relaQao a realidade daqui.,O Sr. Diret6r esclarece due p5o gabe. a Congrega(gd deliberarle

definjr.- isso. .Se for 6 casa, pode-se consultar, ;a Procuradoria Gerd para ~SabeP*''se essa

sistemftica. 6 adequada od n4o. O Prof. Camilo Zufelato insiste ,.que devega ;ger

deliberado,:'.entao, para. que sega inserida no Regimental da FDRP,. uma realidade mais

.compativel. O Sr: Diretoi '. diz que ipso 6 possivel,.. mas significa.. Utica mudanga no

Regiments Interno que deve ser aprovado peso Conselho I.Jniversitfrio. O Prof. Camilo

Zufelato acredita que,.em relagao ao.lanchb, da para justificar o gasto e ata o exemplo do

Cafe que 6 servido todos os dias. O Sr. Diretor inforha (lue isso.este sendo analisado e 6

uin problema de regponsabilidade .da .Assist6ncia Financeira. Com a palavra, a pr6fa

Eliana Franco Neme endossa as palawas do Prof. Camilo Zufelatd, especificamente na
/
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tluestao do orgamento. O orgamento participative 6 ensinado. para os alunoae deve oiorrer

dentro da ' Escola tamb6m. Em relax;ao ..a colocq($o do RePresentante ,Discdhte Thales

Cavalcanti Coelho, informa que tamb6mdesconhece o puzo para apresental ' materia para ser

incluida na pauta da Congregagao.Sabre o Regimento Interns, pensa que o mesmo deve ser

revisto com urg6nciai pois as Sess6es desta Congregai$o:podem comegar com a presenga de

qualquer ,.n6merol ' de membi'os na 'terceira chamada. lssZ) 6 :c6htra qualquer utica

donstitucional. Sugere a Congrega($o que seja montada umacomissgo para qud essen pontos

.controvertidog sejam revistos.. .Pdr. fim, demonstra interesse efetivo em participar da

Comissio de P6s-Graduagao: Informa que trabalhou bdstante tempo com p6s-graduagao e

tem muito a Colaborar. Com a palavra, .o Prof. Nuno Manuel Morgadinho dos

Santos Coelho. comunica que, em relagao:a revista, houve um . probleina no: primeiro

volume,;:pols teve s6u caderno tdmftico estruturado pda profa Gisele Ferreira de Araujo. Os

-artigog do tema Direito International foram tetinidos por ela, de modo que n5o ha como

avangar.; Por ser um trabalho intelectual dela e serem contatos dela tamb6h, o ideal g

comegar tudo dozero. Prop6e i*Diretoria que a Comissio deja reestruturada. A respeito da

dinamica'politica da Faculdade, sugere que deja criado um tipo de audi6ncia publica hara que

os docentes que n5o sgo membros da Congrega($g tamb6m participem de c6rtas discuss6es

que sgo felevantes para todos.. .N6m de . ser dtil, serif eitimulante para. os professores e

alunos. Por fim, informa que a sala do primeiro ano nio disp6e de computador 6 projetor.

Nenhum dos ~demais memb{6s d6sejando fazed o. uso da palawa, o ,$r:.. Diretor da por

encerrada a reuniio is l6h3o. Do que, -.para. constar, eu?,,,-?(;tg118#$1299f ;\;iiiiE$, Maria.Jose

de Cawalho Oliveira, AssistenteAcad6niica; laweie s£;6itei que fosse digitada etta Ata,que

serf examinada pelts senhores Conselheiros presdntes a sessio em que for disciitida e

aprovada, e por mim assinada. Ribeirio Preto, 4 de margo de 20n.
\
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